

# 福清僑鄉報

星期三

2023年6月7日  
农历癸卯年四月二十

今日天气 小雨转阴  
西南风 <3级  
气温: 26℃ ~ 32℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxw.com

主管单位: 中共福清市委宣传

主办、出版单位: 福清市融媒体中心

总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4182期 今日4版 免费赠阅

## 福清市医院二期落成启用

总投资约9.6亿元,获得河仁慈善基金会捐赠3亿元

记者 林文捷

本报讯 6月5日上午,福清市医院二期落成启用仪式举行,福耀集团董事长、河仁慈善基金会会长曹德旺,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑,福建医科大学副校长李红,福建医科大学附属第一医院书记林章雅,福州市卫生健康委党组书记、主任郭勇,以及我市领导吴永忠、林彤、郑云出席仪式。

曹德旺表示,医疗卫生事业是保障和改善民生最重要的基础,希望福清市医院要坚持“为民服务”宗旨不变,内强素质内涵、外展形象能力,推动医疗卫生事业发展再上新台阶,为福清人民提供优质高效的医疗服务。

受福州市委常委、福清市委书记叶仁佑的委托,市长吴永忠代表福清市委、市政府,向一直以来关心和支持福清卫生事业发展的福耀集团、河仁慈善基金会、福建医科大学和附属医院,以及福州市卫健委表示感谢。他说,福清市医院二期项目的投入使用,既是140万福清人民翘首以盼的大事喜事,也是福清市委、市政府落实为民办实事、加快医疗补短板的重要举措。

吴永忠要求,要真情实感“上善若水、厚德载物”的首善初心。市医院二期的顺利建成投用,离不开曹德旺先生以及河仁慈善基金会的大力支持和慷慨捐赠。曹德旺先生在事业有成的同

时,始终不忘回馈社会、反哺桑梓,是当之无愧的“中华首善”;要不断深化“共建共享、携手并进”的合作机制。在省、福州市卫健部门的关心指导以及福建医科大学和附属医院的大力支持下,福清市医疗卫生事业得到全面发展。福清将持续推进医联体建设,构建更加优质高效的县域医疗服务体系;要始终坚守“精益求精、利民惠民”的医者仁心。希望福清市医院以此为契机,全力打造全国县域医院的示范标杆,全市卫健系统以此作为新的起点,持续深化医疗卫生领域改革,以卫生健康工作的实际成效彰显医者仁心。

随后,领导嘉宾共同为“福建省福清市医院二期落成启用仪式”推杆,并

共同参观了院区。

福建医科大学、福建医科大学附属第一医院有关领导,我市有关单位负责人,福清市医院干部职工代表,建设单位、参建单位代表等参加活动。

据了解,福清市医院二期项目作为福清市民生工程,建设总投资约9.6亿元,获得河仁慈善基金会捐赠高达3亿元,包括医技住院大楼15层、感染楼5层、教学综合楼6层以及附属污水处理站等,新增层流净化手术室15间、DSA手术室4间,新建功能完善的体检中心及康复治疗中心,配备高压氧舱、PETCT、直线加速器等先进医疗设备,将全面提升医院综合服务能力和服务水平。

## 市十八届政府第50次常务会议召开

记者 陈岚

本报讯 昨天,市长吴永忠主持召开市十八届政府第50次常务会议。会议研究了《福清市美丽海湾生态修复建设实施方案》。

会议要求,要坚持清单化管理,形成严密的责任链条,确保各项任务落到实处。要强化要素保障,积极争取各级资金支持,努力推动高质量生态发展,创建高品质美丽海湾。要落实属地责任,沿海乡镇要以美丽海湾建设为抓手,以改善海洋生态环境质量为核心,积极主动开展各项生态修复工作。

会议研究了《福清市关于打响“有福之州 幸福老人”品牌行动方案》。会议要求,要引导多元主体参与,鼓励社会资本进入养老服务市场,不断提高养老服务供给效率和能力,促进多层次、多渠道、多样化的养老服务更加方便快捷。要完善养老服务网络,在长者食堂运营、医

养深度融合等方面,探索出一批福清经验、福清模式。要促进养老事业和养老产业协同发展,不断健全居家社区机构相协调、医养康养相结合的多层次养老服务体系,加快构建养老友好型社会,真正让福清老人安享幸福晚年。

会议研究了福清市全域公交站场项目建设有关问题。会议指出,启动全市公交站场建设,有利于提升公共交通服务能力和服务水平,提高群众出行效率。各有关部门要早谋划、强沟通,用好用活用足专项债券政策,充分发挥专项债券惠民生的重要作用,扎实推进项目建设,完善我市公共交通枢纽站布局,切实满足市民群众幸福出行需求。

会议还研究了市城区霞盛街等17条道路及江阴港城经济区江阴大道等3条道路命名,调整融侨社区居委会辖区及新设福嘉社区、2022年度农业保险大灾风险补助金等有关问题。

## 保护水环境 节约水资源

我市举行“六五世界环境日”之水源地保护活动

记者 吴凤至

本报讯 6月3日,主题为“建设人与自然和谐共生的现代化——保护水环境,节约水资源”的“六五世界环境日”之水源地保护活动在东张水库水源保护地举行(如右图)。

活动由福州市福清生态环境局、福清市水利局、福清市城市管理局、福清市水系联防联控中心、福清市石竹山风景名胜区管委会、福清市人民检察院主办,翰蓝(福清)固废处理有限公司、福建省石竹山旅游有限公司承办,我市近百个家庭参加活动。

据介绍,本次活动旨在普及饮用水源的相关知识,鼓励群众发挥主人翁精神,积极投身参与到水源保护行动中,共同营造全社会共治共管局面,筑牢饮用水源安全屏障。

当天上午9点,活动正式开始,在观看了水源保护宣传片、宣读水源保护倡议书后,主办、承办单位领导上台为环保小卫士代表发放闯关胸牌。

“出发!”随着主持人一声令下,环保小卫士们奔跑起来,开启了闯关打卡模式。主办方在石竹山景区环湖路设置了“垃圾分类我最行”“节能环保我最快”“环保实践我最棒”“环保知识我最懂”4个闯关点,让环保小卫士在欢乐的闯关过程中,进一步巩固环保知识,提高环保意识。

“这个活动很有意义,让孩子们在玩闯关中学到环保小知识,真切感受福清绿水青山的美好。”家长林女士说。

福清市石竹山风景名胜区管委会办公室干部林秋容表示,水是生命之泉,东张水库是一级水源地,通过举办此次活动,呼吁广大市民要自觉保护水资源,节约每一滴水。

当天,志愿者们还在现场为市民发放相关环保知识宣传单,鼓励群众积极参与环境保护行动。



陈乃颖 摄

## 核能赋予美好生活

多部门联合举办“六五世界环境日”活动

记者 陈岚

本报讯 6月4日,由生态环境部华东核与辐射安全监督站、福州市福清生态环境局、福清市核应急办、福建福清核电有限公司主办的“核能赋予美好生活 人与自然和谐共处”2023年“六五世界环境日”活动在清昌万达广场举行。

活动现场气氛热烈,答题免费抓娃娃、“华龙一号”乐高拼搭挑战赛、DIY环保袋、“核”你一起,“电”亮未来”骑行比赛等一系列趣味互动小游

戏火热进行,大家在游戏和比赛中进一步增强了节能环保意识。活动现场还设置了科普展区,展示“6·5”世界环境日、“碳达峰 碳中和”、核安全、水污染防治等内容,推动环保理念、核安全知识在广大群众中普及。

据了解,此次活动是福清核电深入贯彻党的二十大精神,以核能力量推动生态环境保护的具体实践,旨在履行核电企业社会责任,发挥核能作为绿色低碳清洁能源作用,凝聚社会力量共建美好生活,不断提升公众对生物多样性保护和应对气候变化的意

识,勾画共建“核”谱之美福清画卷。同时,通过“核能赋予美好生活 人与自然和谐共处”的主题,帮助公众树立正确的核安全观,共同履行环保责任,共建美丽家园。

“通过这次活动,更多市民了解了核能的重要性,也认识到核能对人类社会发展 and 环境保护的重要意义。”市民纷纷表示,核能部门不仅需要加强对核能的管理和利用,更需要注重人与自然的和谐相处,只有这样,才能让我们的家园变得更加美好和谐。

## 东张古宋窑制作技艺传承示范基地 入选福州市非遗传承示范基地

记者 滕端钦

本报讯 6月5日,福州市文化和旅游局公布《福州市第八批非物质文化遗产项目传承示范基地名录》,我市东张古宋窑制作技艺传承示范基地成功入选,至此,我市共有6个福州市级非遗传承示范基地。

据了解,组织开展福州市第八批非物质文化遗产项目传承示范基地申报推荐工作旨在加强福州市非物质文化遗产保护工作,促进非遗

保护、传承和发展。经评审,共有27家入选福州市级第八批非物质文化遗产项目传承示范基地,其中包含福清东张古宋窑制作技艺传承示范基地。

东张古宋窑制作技艺传承示范基地位于福清市岚湖山现代农业产业园,建有东张窑文创新博物馆、东张窑非遗工作室、东张窑柴烧窑炉窑车窑和现代电窑窑车,并开展东张窑传统技艺传承及其文创产品创新生产与运营。

## 为高质量发展提供人才支撑 厦门大学科技园(福清)科技创新中心开展“大国工匠”之福清千名制造工程师培训活动

记者 陈心怡

本报讯 6月2日,厦门大学科技园(福清)科技创新中心开展“大国工匠”之福清千名制造工程师培训活动,带领大家畅游知识海洋。

此次培训邀请厦门大学教授袁喜娜作《新工业时代战略与商业模式创新》的课题分享,课程通过内容讲解与头脑风暴的形式进行,课堂上教授频频抛出问题,学员们现场思考作答,互动不断。大家一致认为,袁喜娜教授的课题分享让学员们受益匪浅,不仅扩展了认知,还开阔了思路。

据了解,今年5月,“大国工匠”

之福清千名制造工程师培训正式开课,并邀请厦门大学多名知名教授授课,培训授课内容重点包括环境认知和方法论两部分。课程分为产业发展环境模块、前沿技术变革模块、先进制造模式模块、企业管理认知模块等4大主题模块,紧贴福清市八大产业需求,预计用3年时间培育1000名高素质、精技能的制造工程师,并全链条协助工程师申报能够迅速应用于企业的专利成果、研发技术,提高企业市场竞争力,节约企业制造成本,创造经济效益,为推动福清市高质量发展、迈向制造强市战略贡献技能人才智慧和力量。

## 关于加强中高考期间 噪声污染监督管理的通告

为给参加2023年中、高考的考生创造良好的学习、休息、考试环境,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》等法律法规,现就加强我市中、高考期间噪声污染监督管理有关事项通告如下:

一、本通告界定的“中、高考期间”为2023年5月15日0时至2023年6月26日18时。在此期间,全市各类企事业单位、个体工商户以及个人应及时对各自拥有的产生噪声污染的设备、设施加强管理;各建筑工地应妥善安排施工计划,采取有效措施,防止噪声扰民。

二、5月15日至5月25日期间,依法取得夜间连续施工证明的施工作业限在24时之前结束;5月26日至6月26日期间,停止夜(午)间施工作业(抢险、抢修工程除外)。

三、6月7日至6月9日高考期间、6月24日至6月26日中考期间,各考点周边500米范围内,全面禁止一切施工作业;考点周边150米范围内,禁止装修、鸣喇叭、吹号、广播、燃放鞭炮等一切产生噪声污染的活动。

四、任何单位、个人违反上述规定,由生态环境、公安、城管等部门依据有关法律法规从严处罚;情节严重的将采取强制措施,暂扣、查封与产生噪声污染相关的生产设备、营业器材。

五、欢迎广大市民积极举报违反本通告有关规定的单位、个人。举报电话:12345 特此通告

福清市人民政府  
2023年5月5日

## 推进湿地保护修复 守护鸟类栖息环境 给黑脸琵鹭一个安稳的家园

记者 陈生

本报讯 6月5日是第52个世界环境日。近年来,为有效保护国家一级野生动物,我市多措并举,加强黑脸琵鹭的保护工作,推进生态文明建设。

据了解,黑脸琵鹭又名小琵鹭,因其扁平如汤匙状的长嘴,与琵琶极为相似,因而得名。黑脸琵鹭是全球濒危珍稀鸟类,为国家一级保护野生动物,有“鸟类中的大熊猫”之称。福清兴化湾江镜镇海域生长着大片红树林及南方碱蓬,是黑脸琵鹭在中国大陆最大的越冬地和重要的迁徙停

歇地。为更加有效保护黑脸琵鹭迁徙环境,我市积极推进湿地保护修复和管护,有效提升了湿地生态环境质量。经过不断的努力,2022年1月,省政府批复同意建立福清兴化湾水鸟省级自然保护区,批复总面积达7518.36公顷。该保护区坐落于我市南部,位于兴化湾湿地北岸,以众多珍稀濒危动物物种、丰富水鸟资源和滨海湿地生态系统为主要保护对象,为鸟类创造了更好的生存环境。

2022年,在我市相关职能部门的大力支持下,江镜镇成立我省第

一支党员鸟类保护志愿巡逻队,这支队伍以当地村民为主,通过不间断对保护区开展巡查,制止非法猎捕鸟类、破坏湿地等行为,共同守护鸟类栖息生态环境。同时,为提升鸟类保护志愿者的能力素质,江镜镇与福建省观鸟协会达成合作,对志愿者队伍进行培训,并共同开展鸟类保护宣

传活动,不断提升辖区群众保护意识,共防共建美丽的红树林候鸟迁徙区。

江镜镇鸟类保护志愿者表示,鸟类作为生态系统的重要组成部分,切实加强鸟类保护工作对维护生物多样性具有十分重要的意义,也是建设生态文明城市的一个重要环节。

